
 

 

        2013-2012السنة الدراسیة :                                       ثانوية فارس بن مھل الشھبونیة                           

  ســـــاعـــــات 3 المدة:                                                      الثالثة علوم تجريبیة              المستوى:

 امتحان الفصل الأول في مادة الرياضیات  

  التمرين الأول:

 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑 ℝ التالیة:بالعبارة   المعرفة على   𝑓   نعتبر الدالة 

 (𝑜, 𝚤, 𝚥) المعلم المتعامد و المتجانس  إلىتمثیلھا البیاني في المعلم المنسوب   (C𝑓) 

,𝑑    بحیث:  𝑐, 𝑏, 𝑎   عین قیم الأعداد الحقیقیة -1         

 . (−4) (C𝑓) التراتیب في النقطة ذات الترتیب يقطع محور    المنحنى )*                

 . 𝑦 = 5𝑥 + 12 مماسا معادلته    (−2) (C𝑓)  يقبل عند النقطة ذات الفاصلة    المنحنى )*                

. نقطة انعطافك  (−2
3

) (C𝑓)  يقبل عند النقطة ذات الفاصلة    المنحنى )*                

 . (−1) �C𝑓� سا أفقیا عند النقطة ذات الفاصلةيقبل مما    المنحنى )*                

 . 𝑓 أدرس تغیرات الدالة  -2           

 التمرين الثاني:

ℝ          :كما يلي   − ƒ المعرفة على   {0} الدالة  نعتبر   

𝑓(𝑥) = 2𝑥 +
𝑒𝑥

𝑒𝑥 − 1
 

.   (𝑜, 𝚤, 𝚥)   المعلم   إلىتمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب (𝐶𝑓) 

𝑓                 . التعريفعند أطراف مجموعة     احسب نھايات الدالة -1         

ثم شكل جدول تغیراتھا .   𝑓   ادرس اتجاه تغیر الدالة -2         

   . −∞ عند    (𝐶𝑓) مقارب مائل لـ   𝑦 = 2𝑥 المعادلة   المستقیم ذا أنا) اثبت  -3             

ثم فسر النتیجة ھندسیا .  lim𝑥→+∞[𝑓(𝑥)− 2𝑥]    ب) احسب           

          . (𝐶𝑓) مركز تناظر لـ    𝐴(0, 1
2
) النقطة   أنبین  -4           

 . (𝐶𝑓) المنحنى  أنشئ -5           

عدد و إشارة حلول المعادلة التالیة:        m    6-  ناقش بیانیا و حسب قیم الوسیط         

2𝑥𝑒𝑥 − (𝑚− 1)𝑒𝑥 − 2𝑥 + 𝑚 = 0 
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 التمرين الثالث:

,1−[ كما يلي :   +∞[ دالة عددية معرفة على المجال   𝑔 ∎ 

𝑔(𝑥) =
𝑥

𝑥 + 1
− 2 ln(𝑥 + 1) 

وفسر النتیجة ھندسیا .               lim
𝑥
>
→−1

g(x) = −∞   أثبت أن -1       

 . lim𝑥→+∞ g(x) أحسب  -2         

 .𝑔  وادرس إشارته ثم شكل جدول تغیرات الدالة𝑔′(𝑥)    أحسب -3       

[−0.72,−0.71] في المجال   α تقبل حلا وحیدا  𝑔(𝑥) = 0   أ) بین أن المعادلة -4       

 . ]−1, 𝑔(𝑥)على المجال ]∞+ 𝑔(0) و استنتج إشارة  أحسب ب)             

:كما يلي   ]−1,0[ ∪ ]0, +∞[ المعرفة على   𝑓 نعتبر الدالة ∎ 

𝑓(𝑥) =
ln(𝑥 + 1)

𝑥2
 

 .(𝑜, 𝚤, 𝚥) تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى المعلم   (𝐶𝑓)    

ثم فسر النتائج بیانیا . التعريف.عند حدود مجموعة      𝑓 أحسب نھايات الدالة  -1         

لدينا :  ]−1,0[ ∪ ]0, +∞[ من المجال   𝑥 أ) أثبت أنه من أجل كل عدد حقیقي  -2         

𝑓′(𝑥) =
𝑥.𝑔(𝑥)
𝑥4

 

   .  𝑓 ب) استنتج اتجاه تغیر الدالة            

 . α = −0.715 بأخذ     𝑓(𝛼)   للعدد 10−2 ثم أعط قیمة مقربة إلى   𝑓(𝛼) = 1
2𝛼(𝛼+1)

   بین أن  -3       

 . 𝑓 جدول تغیرات الدالة  شكل -4        

 . (𝐶𝑓)   أنشئ المنحنى  -5      
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